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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE GOBERNACIÓN Y DE ASUNTOS MUNICIPALES, 
CELEBRADA EL DÍA 14 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2025. 
 
Presidenta: Muy buenas días, Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando de consuno las comisiones de Asuntos Municipales y de 

Gobernación, por lo que, para dar inicio a la reunión, le voy a solicitar 

amablemente al Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, tenga a bien pasar lista de 

asistencia. 
 

Secretario: Con mucho gusto, Diputada Presidenta. Por instrucciones de la 

Presidencia, se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. 
Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, el de la voz, presente. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, presente. 

Diputada Francisca Castro Armenta, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, presente. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES. 
Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica,  presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente.  

Diputado Vicente Javier Verastegui Ostos, presente. 

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, se incorpora. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, se incorpora.  

 

Secretario: Hay una asistencia de 12 integrantes de estas comisiones unidas; 

por lo tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidenta: Gracias, Diputado.  
 
Presidenta: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta de que existe 

el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, 

siendo las diez horas con veinticuatro minutos del día 14 de noviembre del 
2025. 
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Presidenta: Ahora bien, solicito amablemente a la Secretaría tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada Presidenta. El Orden del Día es el siguiente:         
I. Lista de Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de 

Trabajo. III. Aprobación del Orden del Día. IV. Análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo por el que la 
Legislatura 66 del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas con 
pleno respeto a la división de poderes y autonomía de la administración 
pública estatal y los municipios, solicita a los 43 Ayuntamientos del Estado, 
al Sistema DIF Estatal y Municipales y a la Coordinación Estatal de 
Protección Civil, para que fortalezcan las acciones de prevención, asistencia 
y respuesta ante la temporada de bajas temperaturas, implementando 
medidas integrales de protección a la población vulnerable, conforme a sus 
atribuciones legales y en coordinación con las autoridades estatales y 
federales competentes. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de 

Trabajo. Es cuanto, Diputada Presidenta.  
 
Presidenta: Muchas gracias. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, 

solicito a quienes integramos estas comisiones en consuno, emitamos nuestro 

voto en relación del mismo. 

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

¿En contra? ¿Ninguno? 

 

Cero abstenciones. 

 

Presidenta: El Orden del Día ha sido aprobado por unanimidad.  
 

Presidenta: Le damos la más cordial bienvenida a la Diputada Blanca Aurelia 

Anzaldua Nájera, quien nos acompaña también en estas comisiones; a la 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo, y se incorpora la Diputada Judith 

Katalyna Méndez Cepeda. Bienvenidas. 

 

Presidenta: Diputadas y Diputados a continuación, analizaremos la siguiente 

iniciativa que busca exhortar a las autoridades municipales y protección 
social, para reforzar la atención y protección de la población vulnerable 
durante la temporada de frío.  
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Presidenta: Al respecto, solicito a la Secretaría si algún integrante de estas 

comisiones desea participar con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su 

caso, llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretario: Con gusto, Diputada. Atendiendo las instrucciones de la 

Presidencia, se consulta si alguien desea participar, con el uso de la voz. 

 

Secretario: Tiene el uso de la voz el Diputado Victor Manuel García Fuentes.  
 
Diputado Victor Manuel García Fuentes. Compañeras y compañeros 

integrantes de estas comisiones unidas, medios de comunicación, público en 

general. En primer término, el objeto de la acción legislativa en estudio es el de 

solicitar a los 43 Ayuntamientos del Estado, al Sistema para el Desarrollo 

Integral de la Familia Estatal y Municipales y a la Coordinación Estatal de 

Protección Civil, para que fortalezcan las acciones de prevención, asistencia y 

respuesta ante la temporada de bajas temperaturas, implementando medidas 

integrales de protección a la población vulnerable, conforme a las atribuciones 

legales y en coordinación con las autoridades estatales y federales competentes. 

En ese tenor, es preciso advertir que la temporada de bajas temperaturas 

representa un riesgo significativo para la salud, la integridad y en casos 

extremos la vida de las personas en situación de vulnerabilidad, particularmente 

niñas, niños y personas adultas mayores. Personas con discapacidad, así como 

quienes habitan en zonas rurales o con altos índices de marginación. Por tal 

motivo, considero indispensable que las autoridades competentes fortalezcan las 

acciones de prevención, asistencia y respuesta a fin de mitigar los efectos 

adversos de los fenómenos climatológicos propios de la estación invernal. 

Asimismo, las autoridades referidas cuentan con atribuciones legales y 

operativas para implementar políticas, programas y acciones encaminadas a la 

protección de la población. En tal virtud, estimo loable formular la solicitud 

referida. Por otra parte, la prevención juega un papel central en la atención de 

los riesgos asociados con las bajas temperaturas, por lo que es necesario 

impulsar campañas de información y sensibilización dirigidas a la ciudadanía, 

especialmente en las comunidades más apartadas y con menor acceso a 

servicios básicos. Finalmente, por las razones expuestas, propongo declarar 

procedente la iniciativa en estudio para solicitar conforme a las atribuciones 

legales de las autoridades descritas en líneas anteriores, fortalezca e intensifique 

las acciones de prevención, asistencia y respuesta ante la temporada de bajas 

temperaturas, implementando medidas integrales de protección que salvaguarde 

de manera prioritaria a la población tamaulipeca en situación de vulnerabilidad. 

Es cuanto. Muchas gracias a todos. 
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Secretario: Muchas gracias, Diputado.  

 

Secretario: Diputada Presidenta, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas.  

 

Presidenta: Muchas gracias.  

 

Presidenta: Acto seguido, me permito consultar el sentido de su voto con relación 

a la propuesta efectuada por el Diputado Víctor Manuel García Fuentes, 

manifestándolo levantando su mano.  

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

¿En contra?  

 

¿En abstenciones? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 
 

Presidenta: En este caso, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios 

para que realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes expuestas 

en la propuesta que ha sido aprobada.  

 

Presidenta: Finalmente, procederemos a desahogar el punto de Asuntos 
Generales, si alguien desea hacer uso de la voz. Muy bien, pasamos al último fin. 

 

Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de estas 

comisiones en consuno, y me permito dar por concluida la misma, dándose por 

válidos los Acuerdos tomados en esta reunión, siendo las diez horas con treinta 
minutos de este día 14 de noviembre del presente año. Muchas gracias, que 

Dios los bendiga.  

 
 


